

EL MEDITERRANEO

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

ALMERIA.—Año I.—Núm. 10.

Jueves 25 de Abril de 1929

Oficinas y Talleres: Murcia, 2

Temas Municipales

Constucción de edificios

En la próxima sesión del pleno de este Ayuntamiento se dará cuenta de un informe de la Comisión nombrada al efecto, relativo a la aprobación de un crédito destinado a la construcción de edificios para todos los servicios a que actualmente tiene que atender el Municipio: Casa Ayuntamiento, Casa de Socorro, Farmacia, Escuelas, etc. etc.

Ignoramos los términos de la proposición, así como la magnitud del proyecto sobre los que versa el informe. Ignoramos también quienes sean los proponentes. Únicamente sabemos que la obra había de ser pagada con el importe de los alquileres que hoy abona el Ayuntamiento por todos los edificios que sostiene.

Esto en principio nos parece sencillamente admirable. Si el importe total de las obras no ha de sufrir más recargo, sobre un valor legítimo, que el correspondiente a un módico interés, por la amortización del capital, hasta su pago definitivo, la empresa merece todos nuestros elogios.

De esta forma, sin sacrificio económico ninguno por parte del Municipio; este se encontraría dentro de un determinado número de años en propiedad de todos los edificios construidos, sólo mediante el regular desembolso de las pesetas que,

de todos modos, hubiese de aplicar al pago de los alquileres. Y ello sin contar con que durante el transcurso del plazo señalado no se hubiese elevado el importe de aquellos.

El Ayuntamiento vería instalados todos sus servicios con mayor decoro y en edificios propios, sin tener que haber recurrido a la imposición de nuevos impuestos ni a la confección de un presupuesto extraordinario. Este, de existir, sería nominal. De hecho el Crédito que se haya de votar quedaría, en su día, totalmente cubierto con la misma consignación que hoy figura en el presupuesto ordinario en concepto de pago de alquileres.

La recaudación que hoy se aplica a este capítulo es la misma, pues, que habría de aplicarse luego a la existencia del referido crédito.

No podrán acometerse obras urbanas de mayor magnitud si la precaria situación del Ayuntamiento no lo permite. Pero obras como estas que nos ocupan, deben realizarse resueltamente. No alteran en nada la vida económica del Municipio y entrañan, aunque a la larga, un positivo beneficio para el pueblo: pagará éste menos impuestos—los que ahora paga para alquileres—o si los paga los verá dedicados a una nueva empresa de mejoramientos ciudadanos.

La vida y la moda

La costumbre es ley

A Marichu la reprochaban sus amigos por levantarse demasiado tarde. Y ella se defendía diciendo «es una costumbre que debéis respetar».

Si, respetar, no os ríais de lo que os digo—sentenciaba la graciosa Marichu cantoneándose por su saloncito coquetón, luciendo su trajecito de crepé marroquí con el cuerpo cruzado a la cadera y la falda de corte irregular, dejando ver una sobrefalda plisada.

—Pero vamos a ver Marichu—interrumpió una de las amigas—¿tu crees que, todo lo que sea costumbre se debe respetar?... vamos habla.

—Sí, ¿y donde has aprendido eso?—
—En la «Gaceta» rica en la «Gaceta»...

El conjunto de amigas soltó una carcajada.
—Pero tu lees la «Gaceta»... Y si la lees ¿has podido encontrar allí lo que dices?

—Para que veáis que es cierto lo que dije, aquí tenéis, dijo sacando de su «budoir» el periódico oficial. Avances del feminismo chicas.

Las mujeres hoy leemos la «Gaceta» como cualquier político.

—Bien; pero vamos a ver eso de que la costumbre es ley como tú dices.

—Mirad aquí. Por Real orden se dispone que cuando comparezcan ante Tribunales, juzgados españoles, procesados o testigos, o desde el lugar destinado al público presencien las vistas u otros actos judiciales, musulmanes; no sean obligados a descubrirse.

Ya lo veis. En un periódico tan serio como es la «Gaceta» se hace ley la costumbre. Esos musulmanes están acostumbrados a no descubrirse en ninguna parte, y la ley les ampara y le exige de ello, precisamente para respetar su costumbre. ¿Que os parece? ¿Es cierto o no lo que digo?

Una charla interesante

Don Antonio Cañero cuenta su accidentado viaje a Méjico

Por considerarla curiosa y muy interesante a la vez, a continuación reproducimos la entrevista que un redactor de nuestro estimado colega «La Voz» de Córdoba, ha celebrado con el conocido y celebrado rejoneador don Antonio Cañero.

Don Antonio Cañero y yo. En plena campo. Frente a nosotros, el olor sensual de los sembrados triunfantes. Y entre los dos, la plática cordial del gran caballista y unas copas de buena solera.

Habla don Antonio Cañero. Y su charla es ágil, inquieta y nerviosa, como una jaca torera. El incidente de la travesía: su amistad con el cabecilla rebelde; la requisa de sus caballos; sus triunfos... todo brota como una catarata, de los finos labios de este hombre representativo, enjuto, y fuerte como un roble, que al clavarse en la montura, nos da una vigorosa sensación de clasicismo, como un triglifo, en bajorrelieve, de los Prof. Pileos.

Y nos cuenta su expedición a tierras de Nueva España, bordada de ovaciones y de peligros. Y su charla jovial, espumante de ingeniosidades, es ágil y nerviosa como su jaca torera.

Sonríe el buen caballista. Y tomando una copa por la cintura moja sus labios en vino leve, mientras anuda la charla...

—Verá usted—me dice—una tarde en Veracruz...

—¿...?—
—Sí. Fué una fatal coincidencia. Llegamos a Méjico en pleno estallido de rebeldía. Aquella gente parece construida especialmente para sublevarse. Parece que aquí el país es una fábrica de cabecillas y generales en serie. Hacen la revolución con la misma naturalidad que montan a caballo. Y mueren estoicamente, bravamente, sin pestañear siquiera.

—¿...?—
—Verá usted. El 24 de Febrero íbamos a Mérida (Yucatán), y a las siete estalló la revolución en Veracruz. Zozobra por todas partes. Trenes militares, ametralladoras, fiebre combativa. Nadie sabía lo que iba a suceder. El tren donde viajaba Parejito y los caballos—Parejito asiste a la escena—fué detenido por el jefe de Orizaba, que lo requisó todo, incluso los caballos. Figúrese mi amargura. El general Sierra, jefe de E. M. revolucionario, se llevó los animales, mientras Parejito se hospedaba en un hotel de Veracruz.

¡Ah! Le adquiero a usted que si oponemos la menor objeción a la detención de los caballos, nos fusilan limpiamente. Un caballo es allí un gran elemento de guerra.

Parejito, interviene. Todavía se extremece recordando el lance de los balazos. Tres balas entraron en su cuarto del hotel y rompieron un espejo. Y esas balas las guarda el cuidadosamente como un recuerdo.

—Esos tiritos iban por mí—exclama convencido.
Entonces, telegrafíe a Cañero el siguiente despacho: «Mariano y yo, sin novedad. La familia buena. Parejito». La familia—confiesa el torero—eran los caballos.

—¿...?—
—Me recibieron con entusiasmo, y mi torero fué la actualidad fulminante del país. La Asociación de Charros, constituida por generales y jefes rebeldes, me agasajó cordialmente. Organizó festejos en mi honor; jarapeos, colas, floreo de reata, manganas, jineteos y «jarabes tapatíos». El «jarabe tapatio» es una especie de danza brasilera, típica del país, y de difícil ejecución. Parejito no pudo aprenderlo, y eso que tiene una novia que lo bailaba maravillosamente.

—¿...?—
—Si. Al general Amaro le gustó una jaca mía. Al día siguiente recibí un cheque en blanco para que yo pusiera precio al animal. Entonces, se la regalé y le devolví el cheque. Y un día, viendo las cuadras del general, me llamó la atención un magnífico caballo. Al general no le pasó inadvertido mi gesto, y al día siguiente me notificó que tenía el caballo a mi disposición.

—¿...?—
—Mucha afición a los toros. Y eso que es un fiesta cara. Siete u ocho duros un asiento de tendido. Y plazas enormes con veinticinco a treinta mil plazas.

—¿...?—
—Hombre, no puedo quejarme. Mi arte, en aquel país de artistas del caballo, lo pagan espléndidamente. Por cada corrida, treinta o cuarenta mil pesetas. No está mal, ¿verdad? Y he torado trece corridas; cinco en Méjico y ocho por los Estados.

Parejito, afirma, que por su parte, que viene contentísimo. No sabe cómo agradecer a don Antonio su afecto y protección. Nos dice que ha vivido muy bien; que ha gustado a manos llenas, y que vuelve con doce o catorce mil pesetas contantes y sonantes. Parejito sueña ya con la próxima temporada en Méjico, donde ha dejado bien puesto el cartel el torero cordobés.

—¿...?—
—Es admirable aquella gente. Allí un general es dueño de vidas y haciendas. Se fusila fácilmente a cualquiera por simples sospechas de deslealtad. Nada de términos medios. Y vea usted la prueba: requisaron unos caballos de cierto campero, y como este, encariñado con sus animales, hiciera observar al general que no le convenía llevarse uno de los caballos, que estaba algo viejo ya, el general ordenó «ipso facto» el fusilamiento.

—¿...?—
—Sí. Todo el mundo lleva colgado el cinto y la pistola, con un formidable pistolón de cine. Los disparos son moneda corriente. Matar un hombre es algo tan natural, que allí no merece ni aún el comentario.

—¿...?—
—Nos quieren a su manera. Pero a los comerciantes españoles, no les pueden ver. Les llaman *cachupines*. Los artistas sí están bien mirados. Y yo no tengo queja. Cuarenta generales amigos, entre rebeldes y federales. Claro, que yo no me significaba en sus luchas políticas, cosa más que peligrosa por otra parte.

—¿...?—
—Guapísimas. La mejicana que le dé por ser guapa, lo es con coraje. Y amables y complacientes, como ellas solas. Ahí tiene usted a Parejito que se ha dejado allí media docena de novias, que desde que embarcó no ganan para cablegramas.

Parejito nos ruega que omitamos este suculeto detalle donjuanesco que podría molestar a alguna linda cordobesa; pero nosotros que sabemos sus andanzas, no nos parece prudente ocultar este detalle de las específicas actividades del torero paisano.

—¿...?—
—Vino, se bebe poco. Lo que priva es la *tequila*, una especie de aguardiente de pita que no hay garganta que lo resista. Y en beber y vestir se gastan fabulosas cantidades. Sobre todo en vestir. Un traje de charro, bien acabado, no se adquiere por menos de 15.000 pesetas.

Cañero nos enseña un magnífico sombrero mejicano; un cinto primorosamente curtido, con su pistola bordada, y un par de espuelas de medio kilo cada una que le regaló un general rebelde.

—¿...?—
—¿De política? Ya vé usted. Allí se hace política a tiros. Pero no todo es romanticismo. Los

Crónicas Inestables

Cultura

Ago referencia, lector, a la cultura escrita con c. Ni por asistente asome a tu cerebro la idea de una cultura con k.

Esta letra está llamada a desaparecer. No representa en nuestro abecedario nada más que la pisada pontente del caballo de Afila, al otro lado del Pirineo.

Claro que una pisada es algo tan fundamental y tan determinista que puede cambiar las leyes evolutivas de todo un país. Además puede tener una fuerte potencia creadora.

Pero a pesar de lo que simboliza la k, hemos dicho que está llamada a desaparecer. Es una de tantas letras que la Historia, al correr de los días, piensa protestar ¡Por algo dicen que la Historia es la maestra de la vida! Yo creo, sin embargo, que es la tirana de la vida.

Detesto a la Historia. La k hace esfuerzos titánicos por sostenerse. Pero nosotros, en nuestro fuero interno, debemos crearla conservada únicamente escrita en los códices antiguos, velados por el polvo de los siglos.

Así, creyéndola muerta, podremos llegar a quedarnos únicamente con la cultura con c.

Aquí, en Almería, somos todos muy amantes de la cultura, aunque la letra inicial no nos sirve para nada. Por todas partes pueden verse las muestras de esta predilección nuestra.

Alguien ha pensado, entre nosotros, que la cultura no sirve para nada. Pero yo sé que ese pensamiento no ha hecho prosélitos.

Es muy difícil que un pensamiento, aunque sea malo, preocupe a la gente.

Las multitudes no tienen tiempo que perder. Prefieren que les den las cosas digeridas. Los jugos de su estómago son muy débiles precisamente porque abusan mucho de él.

Pero con buenos o con malos o con ningunos pensamientos, en Almería hay mucha cultura.

Se que pensareis, maliciosamente, que lo que hay en Almería son muchas tabernas y muchos cafés. Mas eso está justificado. Los aludidos no son sitios de recreo, solamente. Son sanatorios espirituales. Sin ellos, el hombre almeriense, aburrido, daría en la manía de pensar. Y sus células cerebrales, ejercitadas en estos difíciles escaqueos, serían un peligroso enemigo de la paz egológica de que disfrutamos. Además, el almeriense, pensando, perdería su optimismo estático.

No tenemos manifestaciones materiales o visibles de la cultura almeriense; porque esa cultura está tan honda, entre nosotros, que no puede verse.

Las cualidades o las resultantes de las cualidades, cuanto más preciosas, más debemos ocultarlas. Por eso no vemos la cultura por ninguna parte.

Sin embargo, de lo que no nos interesa, si hacemos alarde. Por algo existen, en Almería, dos círculos taurinos.

TITO

Sobre aplicaciones industriales del tiburón

Según legemos en una importante revista marítima y de industrias pesqueras, son excelentes y de enorme utilidad las aplicaciones industriales del tiburón.

De su grasa se extrae un aceite refinadísimo, de útiles y positivas aplicaciones en farmacia. Su carne es comestible y cordada en grandes trozos se expone en mercados, donde tiene gran aceptación y salida, como en el Congo belga.

El capitán M. West Young, regresado recientemente a New York y uno de los más y mejores reconocidos peritos en la pesca del tiburón, ha realizado grandes capturas en las Indias británicas orientales, en su expedición a Tortola.

Por término medio vino a capturar de treinta a treinta y cinco tiburones diarios. El aceite del tiburón, aparte de sus aplicaciones farmacéuticas, se emplea también en la fabricación del cuero, en la del jabón y el linóleo.

El profesor Young capturó uno de estos peces que media 4'90 metros y llegó a pesar media tonelada.

La espina dorsal del tiburón se emplea, entre otras cosas, para hacer bastones, y los ojos y los dientes son muchos los superfluos que los emplean como amuletos y no pocas gentes como adornos.

Para terminar diremos que las agallas del dicho animal encuentran excelentes comensales en China, donde la sopa condimentada con tales agallas constituye un excelente alimento.

Su carne—dice el capitán Young—es muy parecida a la de la nusera.

José Alferez Lirola
MÉDICO ESPECIALISTA
EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRIGO, 22

EL DUENDE GRIS

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés.

Ecos locales

De oposiciones

Esta mañana como teníamos anunciado, en los salones del Excmo. Ayuntamiento, se constituyó el Tribunal, para continuar la práctica de los ejercicios, para la provisión de una plaza de médico de guardia de la Casa de Socorro.

Una vez terminados los ejercicios, el Tribunal emitió su fallo, declarando desierta la provisión de la misma.

Previamente, será anunciada la nueva oposición.

Antecedentes

El jefe de la Junta de Clasificación y Revisión-intersa del Ayuntamiento, que digan la fecha de remplazo y el número que le corresponde al mozo Joaquín Berenguer Criado.

Sindicato de riegos

El Sindicato de Riegos, ha enviado al Ayuntamiento, una comunicación, para que se proceda a la limpieza de los cauces, de las fuentes Larga y Redonda, desde la sangradera de aquellas hasta la primera parada de riegos.

Notificación

El Alcalde de Doña María, ha enviado al de ésta, una cédula de notificación, correspondiente a don Manuel Requena Perez.

Recurso

Ha presentado un escrito en el Ayuntamiento, don Francisco Fernández Montilla recurriendo contra una multa impuesta a su hijo.

Sentencia

El juez de Instrucción del distrito de la Audiencia, ha remitido al Ayuntamiento, para conocimiento del interesado, la condena recaída contra don Juan Salvador Gómez.

Salida del Gobernador

En el rápido de esta mañana, ha salido para Madrid, el Go-

bernador civil de la provincia, don Carlos Palanca.

Interinamente, se ha hecho cargo del mando, el Secretario de este Gobierno, don Adolfo Perez de Santiago.

Certificado

El Alcalde de Málaga, ha remitido al de ésta un certificado de soltería, correspondiente al mozo, Delio Barranco Píera.

Comunicación

El teniente coronel jefe de las Fuerzas Regulares Indígenas, de guarnición en Nador (Melilla), ha pasado una comunicación al alcalde de Alcolea, manifestando que no procede expedir la certificación que se interesaba con fecha 19 del actual.

Los combustibles

La Compañía Nacional de combustibles, con residencia en Málaga, ha remitido a esta Alcaldía para que le sea entregado al interesado o a su representante, una comunicación y un tórnulo a nombre de la entidad, Andrés de Rábago y Compañía.

Licencia

Ha solicitado del Ayuntamiento licencia para instalar sillitas y veladores frente a su establecimiento, sito en el Paseo del Príncipe, núm. 11, don José Cañadas Muñoz.

Denuncia

El jefe de la Guardia municipal ha pasado al Ayuntamiento una denuncia, contra un empleado de la Empresa de pompas fúnebres, por desobedecer las órdenes dadas sobre la circulación.

Aviso

Los Sombreros de Paño flexibles en colores es la última palabra de la moda y la Casa Rosales tiene de éstos sombreros y en Canotiers un inmenso surtido a precios barátisimos. Tiendas, núm. 4.

La Cámara Oficial Uvera

Para esta mañana a las once y media la Cámara Oficial Uvera, tenía anunciada la celebración de una sesión plenaria, en su domicilio social.

Los asuntos que figuraban en el orden del día eran los siguientes:

— Concurso para la provisión de la plaza de Ingeniero-Director de la Estación Ampelográfica.

— Recursos entablados contra varias sanciones.

— Presupuesto general para el ejercicio económico de 1929 y 1930.

— Dimisiones y nombramientos.

— Otros asuntos que propongan la Mesa o los señores Vocales.

Aunque a la hora anunciada para la celebración de la sesión habían concurrido algunos señores vocales, no asistieron el número suficiente, por lo que se suspendió.

Se reunirá el pleno el próximo día 30, a las 4 de la tarde en segunda convocatoria.

El vuelo del Conde de "Zeppelin"

Durante las últimas horas de la tarde de ayer reinó en nuestra ciudad verdadera expectación, por si posible era observar el paso del dirigible «Conde de Zeppelin», en su viaje cruce por el Mediterráneo, el cual según anunciábamos en nuestro número de ayer, por informes que el Administrador de esta Principal de Correos había recibido debía de pasar por Almería y dejar caer algunas sacas de correspondencia.

También durante la noche hubo un crecido número de personas que sacrificaron algunas horas de sueño, con los mismos propósitos, llegando varias personas en esta afección de curiosidad, muy justificada, a constituirse en vigias en los sitios más prominentes de la capital.

Las noticias por nosotros adquiridas y relacionadas con el paso de la aeronave por nuestra ciudad nos hacen saber que el «Conde de Zeppelin» había dirigido un telegrama circular a las Comandancias de Marina, para que estuvieran al cuidado, caso de ser preciso el que prestaran su ayuda y cooperación al paso de la nave gigante.

Al salir de Sevilla, marchó el «Conde de Zeppelin» con rumbo a Gibraltar, para desde allí, recorrer la zona norte de Marruecos y continuar, por el litoral español un recorrido hasta Palma de Mallorca.

Por noticias particulares, se sabe que el aerostato, pasó por Motril, donde dejó caer una saca de correspondencia.

Los pasajeros que lleva el dirigible

El dirigible «Conde Zeppelin» lleva diez y nueve pasajeros a bordo, entre los cuales se encuentran un representante del ministro de Transportes de Alemania, un delegado del ministro de Aviación de Francia y una señorita de diez y siete años de edad llamada Ruchn Gusi.

El dirigible «Conde Zeppelin» va dirigido por su comandante, el doctor Hugo Ekener. Ha tomado rumbo hacia el Oeste. Se cree que en esta travesía el dirigible llegará hasta las islas Azores.

Droguería PALENZUELA
Ricardos: 3 y Conde Offalia

Este número ha sido visado por la censura.

Madrid, provincias y extranjero

Despacho de S. M. el Rey

Esta mañana, el presidente del Consejo de Ministros general Primo de Rivera, acudió a Palacio para despachar con Su Majestad el Rey.

El jefe del Gobierno ni a la entrada ni a la salida del recinto alcázar hizo manifestaciones algunas a los periodistas.

Si tiene Vd. que poner casa, donde encontrará más surtido en Muebles, Vajillas, Artículos de cocina etc., y a precios barátisimos en el Bazar EL LEÓN

Informaciones de Palaoio

Sus Magestades don Alfonso y doña Victoria han enviado un sentido pésame a la familia del barón de Finestrat, por la irreparable desgracia en que se halla sumida.

El vuelo del "Jesús del Gran Poder"

Ha sido rectificada la ruta del avión «Jesús del Gran Poder».

Los capitanes Jiménez e Iglesias en vez de dirigirse a Quito marcharán con rumbo a Guayaquil.

Criterio del Gobierno sobre la cuestión Universitaria

El Gobierno se ha reunido en Consejo para deliberar, únicamente, sobre la cuestión Universitaria.

El acuerdo recaído sobre tan importante asunto es, de que el Gobierno enfocará esta cuestión con un criterio de venolencia.

Las impresiones que se tienen de este conflicto son optimistas. En la mayoría de las Universidades no clausuradas se explican las cátedras con normalidad y gran concurrencia de alumnos.

Enferma viaticada

La esposa de don José Primo de Rivera, hermano éste del jefe del Gobierno, se ha agravado sumamente en la enfermedad que le aqueja.

La distinguida enferma, ha sido esta mañana viaticada.

Suicidio de un recluso

En la Cárcel Modelo se ha suicidado el recluso Domingo López, quien se hallaba recluido por haber agredido a su esposa hiriéndola en la cabeza.

El suicida llevó a efecto sus fatales propósitos, ahorcándose con la funda de la almohada.

Escándalo y disparo

La noche anterior próximo a las diez y media, sembró la alarma entre los vecinos que habitan en el Campo de Regocijos una detonación.

Esta fué producida, por un individuo que riñó con otros a la puerta de una taberna.

Según las versiones de las personas que intervinieron para pacificar la refriega, parece que riñeron Ramón Vizcaino Sandoval y José Dionis Artero, luchando cuerpo a cuerpo y siendo derribado al suelo el primero, que fue el que hizo uso de un revólver.

Por el lugar de la contienda acertaron a pasar los soldados del Regimiento de la Corona José Ossorio Martínez, y Benito Vizcaino Vita, los cuales impidieron que siguieran peleándose, y aprovechando la confusión del momento los contendientes se dieron a la fuga.

Concurso desierto

En la «Gaceta» de hoy se publica una disposición por la que se declara desierto el concurso anunciado para arquitectos urbanos españoles.

Este personal técnico se destinaba para la construcción de las casas que España posee, en La Habana.

Provincias

Consejo Universitario

Dicen de Salamanca que en aquella Universidad se ha celebrado un Consejo Universitario.

En el mismo se acordó elevar al Gobierno varios expedientes.

La reina de Rumania

Telegrafían de Tetuán que a aquella capital del Protectorado ha llegado la reina de Rumania y su augusta hija.

A los regios visitantes la población de Tetuán le ha dispensado un entusiasta y afectuoso recibimiento.

Las calles se hallaban completamente ocupadas por enorme gentío que no cesaba de aclamar a los augustos viajeros.

Los moros daban sus característicos gritos de afectuosa emoción.

La Reina de Rumania y su bella hija han paseado a pie por la población.

En el palacio de la Residencia fueron obsequiadas la egregia dama y la princesa con una comida de gala, asistiendo después a una fiesta morra.

La reina de Rumania ha desistido de su anunciada visita al poblado de Xauen.

Si tiene Vd. que comprar Muebles Visite el Bazar EL LEÓN, donde encontrará un gran surtido y a precios barátisimos

El estado de Chicuelo

Informan de Barcelona que el famoso matador de toros Manuel Giménez «Chicuelo» se encuentra ya en estado de convalecencia de la cogida que sufrió en aquella Plaza Monumental.

El referido diestro en breve se trasladará a Sevilla, aunque no podría tomar parte en la corrida de inauguración de la Exposición.

Más tarde, la policía practicó diligencias, deteniendo a los contendientes y poniéndolos a disposición de la autoridad judicial.

Fabrica Nacional de Armas
UTILICE SUS HOJAS DE AFEITAR

TOLEDO
SON LAS MEJORES!

LUBRIFICANTES

Agente mayorista para la venta de LUBRIFICANTES de la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos.

Aceites para motores Diesel, Semi-Diesel y automóviles a pesetas 135, 140, 150, 160, 175, 180, Valvolina A. V. Rojas 190 kilo. Grasa Consistente 115, 125 y 135 kilo y Valvolina para cambio de marcha 140 kilo.

Emilio Balboa Páez

Se solicitan buenos agentes de venta en la provincia Muelle, 38 final del parque ALMERIA

Visita del Rey Boris

Según referencias oficiales el Rey Boris de Bélgica llegará a Sevilla, a mediados del mes de Mayo para visitar la Exposición Ibero-Americana.

Sanidad Municipal

En Palencia han quedado completamente organizados los servicios de Beneficencia y Sanidad Municipal de acuerdo con las disposiciones vigentes. En virtud de ello dichos servicios quedan servidos por ocho inspectores municipales de Sanidad; un cuerpo de médicos de guardia para la Casa de Socorro y varios médicos tocólogos.

Petición de dos penas de muerte

La Audiencia de Valladolid se ha constituido en el pueblo de Olmedo, de aquella provincia, para ver y fallar la causa seguida por el asesinato a un pastor.

La petición fiscal es de dos penas de muerte.

El Bazar EL LEÓN tiene un gran taller de Ebanistería con maquinaria y los mejores operarios, por eso vende los Muebles más bonitos y a precios más baratos

Extranjero

Sobre la Exposición de Sevilla

Cablegrafían de Buenos Aires que en aquel puerto ha embarcado Luis Rayo que se dirige a Sevilla para actuar en la Exposición.

La revolución de Méjico

En Sonora se ha desarrollado un combate cuyos resultados han sido la derrota de la vanguardia de las fuerzas federales.

También se nos informa que muy en breve las fuerzas gubernamentales harán una ofensiva a todos los frentes rebeldes. El General Calles dirige personalmente las operaciones con vitaldas.

Accidente de aviación

En Venecia un hidroavión que efectuaba unas evoluciones, debido a una falsa maniobra cayó desde una altura de cien metros.

En el accidente han resultado el piloto herido y un pasajero muerto.

Felisa Selva García
Profesora en partos de la Facultad de Medicina de Granada
ALFAREROS, 40

Lead. EL MEDITERRANEO

Un cuento

La caída del señor Bertaud

Pocas vidas tan monótonas como la de Luciano Bertaud. Sin preocupaciones económicas, por haberle dejado su padre una renta suficiente para vivir cómodamente, pasaba los días desocupado y sin que ningún incidente viniera a turbar su tranquilidad. Iba a cumplir cincuenta años, y sentía un gran vacío en su vida, el deseo de que algo desconocido surgiera a su paso. En los días primaverales vagaba por las calles temeroso de entrar en su casa solitaria.

Envidiaba a las parejas amorosas que encontraba a su paso, y ansiaba no sabía qué. Un día fue alcanzado por un automóvil, y al volver en sí se encontró en una farmacia; rodeado del mancebo de la botica, de un guardia, del chauffeur causante del atropello y de los curiosos que habían invadido el establecimiento. Una joven, morena, muy hermosa, de unos treinta años, lo atendía solícitamente.

Luciano supo entonces que sus lesiones no tenían importancia, y dió su nombre y domicilio.

La joven ordenó: —Vayan a buscar un taxi. Llevaré al señor Bertaud a su casa.

Tomaron el auto, y la joven ordenó al chauffeur que fuera despacio, para evitar las sacudidas bruscas del vehículo.

Esta solicitud conmovió a Luciano, que dió las gracias a su amable acompañante.

La joven le ayudó a subir hasta su piso, dió a la criada de Bertaud las instrucciones necesarias y dijo al lesionado:

—No tiene usted nada que temer, dentro de ocho días estará usted completamente restablecido.

Y añadió con una sonrisa deliciosa: —Quiere usted que vuelva mañana?

—¡Ya lo creo!— exclamó Luciano.

Y añadió: —¿Señora o señorita?...

—Señora. Pero estoy divorciada. Me casé muy joven con un extranjero, y tuvimos que separarnos al poco tiempo.

Al día siguiente volvió la joven, y encontró al herido mucho mejor.

—¿No tiene usted, mucha prisa?— le preguntó Luciano.

—Ninguna.

—Entonces descanse un rato. —Con mucho gusto.

¡ Hablaron de cosas indiferentes. Luciano, presa de una emoción desconocida hasta entonces para él, se sintió vivir por primera vez.

Al partir, Luciano suplicó: —enga usted mañana.

— ¡oma quiera.

Vo rió otras seis veces. Fueron seis momentos deliciosos para Luciano, que encontraba cada vez nuevos encantos en la joven.

La última vez, al despedirse, dijo la joven:

—Tenemos que ser razonables. Ya está usted curado, y para volver a su casa sería ne-

cesario un motivo serio. De otro modo sería abusar.

—Lo comprendo— repuso Luciano, estrechando la linda mano de su visitante.

¿Un motivo serio? La insinuación era clara. La joven era deliciosa. No encontraría nunca una ocasión igual de encontrar una compañera que alegrase su vida.

Pero entonces se dió cuenta de que no sabía ni el nombre, ni el domicilio de la joven. Aquella era una catástrofe. Había perdido a aquella mujer tan encantadora. ¿Como encontrarla ahora en la inmensidad de París?

Pero días después, cuando desesperaba de volver a encontrar a la joven, cuyo grato recuerdo no podía olvidar, supo lo que tanto anhelaba. El correo le trajo una carta. Era una cuenta, que decía: «Marta Bourrier, Doctor en Medicina. Ocho visitas, a 50 francos: 400 francos.

Paul REBOUX

De la Audiencia

Señalamiento

Por la Sala primera de esta Audiencia, está señalada para mañana la causa número 40 del año 1928, por el delito de homicidio, seguida contra José Pérez Pinos; abogados, señores Haro y Langle; procuradores, señores Grisolia y Rosales.

Por la Sala segunda de esta Audiencia, está señalada para mañana la causa número 43 del año 1927, por el delito de estafa, seguida contra Delost García; abogado, señor Jaramillo; procurador, señor Zárate.

Sentencia

Por la Sala primera han sido condenados Fernando Álvarez Pastor y Antonio Burgos Ortega, a la pena de tres meses de arresto mayor y multa de diez mil pesetas, accesorias correspondientes, indemnizaciones y costas.

Aplazamiento

Por enfermedad del abogado defensor señor Brea, ha sido aplazada para el día 8 del próximo mes de mayo, la causa anunciada para hoy por el delito de falsedad y estafa, contra Luis Ortega y otro.

¡¡Dinero!! ¡¡Dinero!! ¡¡Dinero!!

Ahorrrará Vd. haciendo sus compras en la «Pescadería del Carmen» por la exactitud de su peso, por la garantía que ofrece sus pescados y, en fin, por todos conceptos.

Se expende Pescada limpia en rúedas, se sirve a domicilio, y se dan toda clase de facilidades.

Oroquería PALENZUELA
Ricardos, 3 y Conde Oñalla

Sección Marítima

Movimiento de buques

Entrados

Vapor español «Manuel Espaliu» procedente de Melilla con carga general y pasaje.

Vapor español «Cabo Toriñana» de Cartagena, con pasaje.

Vapor inglés «Pinto» procedente de Málaga con carga.

Salidos

Vapor español «Cabo Toriñana» para Málaga.

Vapor inglés «Pinto» para Cartagena.

Vapor español «Condé de Abasolo» para Barrow en Simmes con mineral de hierro.

Vapor inglés «Lemfield» para Philadelphia con mineral.

De la Comisaría

Por malos tratos

Ha denunciado en la Comisaría Esteban Riado Sánchez a Juan Calatrava, por amenazas y malos tratos de palabras.

—Por idéntico motivo ha denunciado Lucas Martínez López a Manuel Villalobos López.

—También denunció por igual causa a Francisco Fernández Giménez a Plácido Fernández Hernández.

Por último denunció Carmen Ibañez Rodríguez a Antonio Morales Herrera.

El «Turullí»

La Guardia Municipal, ha puesto a disposición del Comisario a José Gutiérrez Vizcaino, por promover un fuerte escándalo en estado de embriaguez.

Viuda de Lapeña MODAS

APROVECHEN SOLO POR VARIOS DIAS

LA SENSACIONAL LIQUIDACION QUE HACE LA

Camisería Madrileña

PRINCIPE, 24

SE LIQUIDAN

- 1.000 Camisas caballero, gran fantasía a 4'50
- 500 Docenas pañuelos para Sra. y Cab. gran novedad desde 0'45
- 2.000 Tohallas felpa enorme variedad. 0'25
- 1.000 Camisas Caballero de mucha fantasía 4'90
- 2.000 Corbatas seda artificial, lo más chic. 1'10
- 1.000 Docenas calcetines para caballero semiseda 1'40
- 1.000 Tirantes de mucha duración 0'80
- 2.000 Ligas para Caballero puro seda 0'75
- 1.000 Camisas para señora de opal color 1'90
- 1.000 Juegos 2 prend s para señora 4'25
- 1.000 Paraguas de señora y caballero, calidad superior. 3'75
- 500 Juegos mantelería muy finos 7'00
- 500 Juegos para cama de matrimonio 18'00

PARA LA PROXIMA ETACION DE VERANO TENEMOS EN VENTA UN ENORME SURTIDO DE JERSEIS Y TRAJES DE SEÑORA DE LA MAS ALTA FANTASIA AL INFINIMO PRECIO DE 10 PESETAS

Como de costumbre seguimos vendiendo a 15 pesetas el aparato ALLEGRO para afilar toda clase de hojas de afeitar

Máquinas DE CORTAR EL PELO, ESPECIAL PARA SEÑORA Y NIÑO A 5 pesetas

Máquinas Valet para afeitar con hoja, suavizador y tubo de crema para afeitar, todo por 3 pesetas

Navajas DE AFEITAR DE SOLINGEN, MUCHA DURACION, DESDE 3'50 una

En todos los artículos no indicados, seguimos rebajando el 15 por 100

Compre en esta Casa, es la que más barato vende

Registro Civil

Durante el día de hoy se han efectuado las inscripciones siguientes:

Distrito de la Audiencia

Nacimientos

Manuel Martínez Cruz.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos

Juan Guirado Hernandez y Fulgencio Rodríguez Gonzalez.

Viajeros

Procedente de Granada, se encuentra entre nosotros el letrado don Manuel Jiménez de Parga.

—De Málaga, llegó el Ingeniero don Eduar Franquedo Carrasco.

—De igual procedencia, también llegó el Ingeniero don Pedro Castillo Piñas.

—De Linares, llegó don Candido Doria Vallejo.

De Lorca llegó a nuestra capital el teniente auditor don Antonio de la Rosa Mayor.

—De Ohanes, llegó el propietario don Juan Carretero Jiménez.

—De Granada, llegó don José Viloria Muñoz.

—De idéntica población vino a esta don Andrés Gálvez Flores.

—De Málaga, llegaron don José Moreno Moreno, su hermano don Manuel y don Francisco Herrera Fajardo.

—De Granada, llegó don Vicente García Aliaga.

—De Murcia, vino don Isidoro Villar Pezo.

—De Aguilas, llegó don Pedro Ruiz García.

Boletín Religioso

Santos de hoy jueves. Srs. Marcos, evangelista, Esteban ob. Filón Agatópodo, dos; Hermógenes, Calixto y Evodio mrs

Santos de mañana viernes. Nuestra Señora del Buen Consejo. Ss. Cleto, Marcelino, pp. Pedro, Basileo, obs. Claudio, Cirino, Antonio, mrs. Sucedio, Clarenio, obs.

La Misa y oficio divino son de los Sros. Mártires Cleto y Marcelino con rito semidoble y color encarnado.

El Jubileo circular en el Sagrado Corazón de Jesús.

Se manifiesta a las 8 Misa Mayor a las 9; otra rezada a las 11 y 12 y el ejercicio de la reserva es a las 6 de la tarde



Fábrica de Caramelos Finos

DE José Fornieles Navarro

Granada, 11.-Almería

PRECIOS

Frutas rellenos y macizos k. 3'50

Clases corrientes « 2'75

Extenso y completo surtido en todas clases

Le interesa a Vd. saber:

Que la Pescadería del Carmen no omite sacrificio por presentar lo más fino y selecto en Pescados y mariscos al día, habiendo establecido un rápido servicio con el fin de que desde las cinco de la tarde en adelante puede Vd. hallar toda clase de pescado de la misma tarde

Servicio a domicilio

MARIANA, 2—Teléf. 222

Restaurant PUERTA REAL

DE ANTONIO RODRIGUEZ SANCHEZ

Comidas a la carta. Comedores independientes

Precios reducidos

TAPAS VARIADAS EN LAS CENAS

Calle Marín 10 y 12

La gente de buen gusto acude a la CASA DE VARGAS para adquirir sus SOMBREROS de las marcas más acreditadas y últimos modelos

Lea Vd. «EL MEDITERRANEO»

EL MEDITERRANEO

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: 2 Ptas. al mes

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES } MURCIA, 2

TELÉFONO NÚM. 38

LA MUNDIAL

Casa VICIANA

Ofrece un extenso surtido en Galletas y Chocolates finos marca SOLSONA

café tostados al día por procedimientos modernos

Teléfono 238. Tiendas, 32

Todos para camiones, para fachadas y mercaderías del muelle y vagones, género puro de hilo.

PARA INFORMES: ESTRELLA

EL TRIUNFO

DROGUERIA Y PERFUMERIA DE

Rafael González F. de Plaza

La mejor surtida y precios más económicos

Antes de comprar visiten este establecimiento que obtendrá ventajas

Plaza de Nicolás Salmerón, 3 (Puerta Purohena)

TELÉFONO 504

ALPARGATERIA - BRAVO

Si quereis convencerós de que las alpargatas que

Bravo

vende, son las mejores y más baratas, visitar su establecimiento.

Granada, 81

El mejor café tostado se vende en LA EQUITATIVA

MARIANA, 1

Doctor MARTINEZ LIMONES

Médico especialista en enfermedades de la piel sífilis y vias urinarias

Diplomado en las clínicas urológicas y sifilográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid.

Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.

Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños

Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5 ALVAREZ DE CASTRO, 6

Y ciertamente no se equivocó; porque donde quiera había vivido convirtiendo la jaula de su morada en alegre pajarera, dando a su paloma romántica todos los gustos, los trajes, las joyas y los caprichos, enfilando muy bien a los gavilanes que la rondaban, y dejándoles fuera de combate con las armas del fino humorismo, con las artes suprimas de hacer correr el ridículo al adversario, y con su maestría en la vida social, siempre resultaba vencedor; y se envanecía de cada triunfo, viendo salir corridos de sus empresas a los más apuestos conquistadores.

XVI

Una vez prendóse de su preciada obra de arte, cierto señorito albarado. El Conde lo comprendió; se miró al espejo y al verso aunque derecho canoso, y cotejarse con aquel boquillando de sedoso y retorcido bigote, y de ojos negros y expresivos, entabló el combate, atrayendo a su cara al doncel. Para vencerle y triturarle quiso tenerle cerca; aprovechar en cada ocasión el flaco que le presentara; derribarle haciéndole representar la triste figura delante de la señora de sus pensamientos.

Le convidó a su mesa, y resultó el joven apabullado en aquellas conversaciones chispeantes del Conde, en aquellas anécdotas de viajes en aquellas bromas finas y cultas del hombre de gran sociedad, de ingenio y de experiencia. Después le llevó a una partida de caza, y el Conde excelente tirador; le mató las piezas que se le fueron, todo a la vista de la Condesa que les acompañaba a caballo. Otras veces le presentó en su sala de armas a varios amigos, invi-

cho y en el comedor del señorito. El continuaba en sus lecturas, borrones y apuntes; por las tardes salía a pasear por sus lugares favoritos, y en el ribazo de la fuente se recostaba fumando su pipa, requemada, dejando vagar sus pensamientos con las aromáticas nubes de su cigarro.

Entre tanto el Conde que había absorbido la atención de las gentes, era objeto de todas las conversaciones. Aquel señor viejo de larga barba blanca y de elevada estatura, había comenzado pagando los jornales a doble precio para captarse las simpatías del pueblo. Era accesible a todo el mundo; pero con el corte y las maneras de un diplomático. Había algo de función en sus amabilidades, y su llaneza que parecía espontánea resultaba amanerada y convencional. Delicado de salud, sin que pudiera decirse enfermo debía vivir en aquel clima benigno, y respirar aquellos aires puros del Riojal; y para ello tenía que amoldarse al medio, crearse entre aquellas gentes su pequeña corte como en las grandes poblaciones en que antes vivió, y donde quedó memoria de sus esplendores y buen trato.

Era hombre dado a la vanagloria, amigo de la lisonja, muy pagado de todo lo suyo; y con el prurito de que se tuviera como lo más excelente cuanto le pertenecía. Su casa había de ser la mejor; su biblioteca la más selecta; sus caballos los más airoso; sus trenes los más elegantes; sus palabras las más discretas; sus modales los más distinguidos, y tal vez por eso eligió también por mujer a la más hermosa, y la mimaba y cuidaba como obra del arte más excelente.

Y en realidad la Condesa fue el asombro de los

Si busca economía y calidad, compre en este establecimiento

PARIS-MADRID

REAL, 9.-ALMERIA

Muebles
fabricación
propia

Banco Central

Capital social: 200.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL:

Alcalá, 31 -- MADRID

SUCURSAL DE ALMERIA:

Apartado, 61 - Teléfono núm. 299

SUCURSALES:

En todas las Capitales de España y numerosos importantes pueblos de la provincia.

CORRESPONSALES:

En todos los países del Extranjero

Filial - Banco de Badalona (Badalona)

OPERACIONES QUE REALIZA ESTE BANCO

Cuentas corrientes con interés, en pesetas y en monedas extranjeras. Cuentas de Créditos. Compra y venta de valores. Cobro y descuento de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras. Giros y cartas de Créditos. Seguros de Cambio. Depósitos de valores y, en general, toda clase de operaciones de Banco y Bolsa.

Intereses de cuentas corrientes en pesetas

A la vista	2'50 por 100 anual
Con ocho días de preaviso	3 -- por 100
A tres meses	3'50 por 100
A seis meses	4 -- por 100

CAJA DE AHORROS

Interés de CUATRO por ciento anual

Consignaciones a vencimiento fijo

Estas consignaciones que admite el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengan un interés de tres y medio por ciento anual, a tres meses; de cuatro por ciento, a seis meses; y de cuatro y medio por ciento, a un año.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Capital: 50.000.000 de pesetas totalmente desembolsado

Reserva: 36.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL: ALCALÁ 14 Y Sevilla 3 Y 5, MADRID

Sucursal de Almería:

Dirección telegráfica: BANESTO Postal APARTADO Núm. 30

El BANCO ESPAÑOL DE CREDITO ejecuta toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Cuentas de ahorros: { Intereses que abona: 4 por 100 anual, con libreta pagadera a la vista

Cuentas corrientes: Intereses que abona:

A LA VISTA	2'1/2 por 100 anual
A 8 DIAS VISTA	3 por 100 anual

Consignaciones a vencimiento fijo: Intereses que abona:

A un mes.	3 por 100 anual
A tres meses.	3'1/2 por ciento anual
A seis meses.	4 por 100 anual
A un año.	4,1/2 por 100 anual

Este Banco tiene las siguientes Sucursales en España y Marruecos:

Agreda, Aguilar de Campoo, Aguilar de la Frontera, Aguilas, Alb. cete, Albaida, Alberique, Alcalá de Guadaíra, Alcalá la Real, Alcantarilla, Alcaraz, Alcaudete, Alázar de San Juan, Alcira, Alcoy, Altaro, Algeciras, Algesinos, Alicante, Almadén, Almagro, Almendralejo, ALMERIA, Almodóvar del Campo, Andújar, Antequera, Aracena, Arahal, Arcos de la Frontera, Archidona, Arjona, Ayamonte, Azuaga, Alcazarquivir, Almansa, Arjona, Badajoz, Badarán, Baena, Baeza, Bailén, Baza, Belalcázar, Bélmez, Benamejí, Benavente, Benicarló, Benifayó, Berja, Bujalance, Burgo de Osma, Burreana, Beas de Segura, Balaguer, Barcarota, Cabeza de Buey, Cáceres, Cádiz, Calatayud, Callosa de Segura, Canals, Caravaca, Cargante, Carlet, Carmona, Cartagena, Carrion de los Condes, Casas Ibáñez, Castellón de la Plana, Castro del Rio, Castuera. Cazalla de la Sierra, Cazorla, Cellegin, Cervera de Rio Alhama, Ceuta, Cieza, Cintruénigo, Ciudad-Real, Coín, Constantina, Cúesuegra, Córdoba, Crevillente, Cuéllar, Cuenca, Cuevas de Vera, Cullera, Chiclana de la Frontera, Cervera, Cumbres Mayres, Chinchón, Dalmeida, Daroca, Don Benito, Dos Hermanas, Doña Mencía, Ecija, Elche, El Carpio, Elda, Enguera Epila, Espejo, Estella, Estepa, Ejea de los Caballeros, Famoselle, Fernán-Núñez, Fregenal de la Sierra, Fuente de Cantos, Puenteveguina, Fuentesauco, Fuentes de Andalucía, Fuente del Maestro, Gandía, Getafe. Granada, Guadalajara, Guadix, Guareña, Gallur, Hellín, Hinojosa del Duque, Huesca, Huelva, Huescar, Herencia, Huércal Overa, Herrera, Infantes, Isaba, Isla Cristina, Jaén, Jativa, Jerez de los Caballeros, Jerez de la Frontera, Jijona, Jódar, Jaraz de la Vera, Jérica, La Carolina, La Linea, Larache, Lériza, Linares, Lodoso, Logroño, Lopera, Lora del Rio, Lucena, Lumbier, Llerena, Los Santos de Maimona, Lebrija, Ledesma, Málaga, Malagón, Mancha Real, Manzanares, Marcilla, Marchena, Martos, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Medina Sidonia, Melilla, Mérida, Miajadas, Milagro, Montijo, Montilla, Montoro, Morón de la Frontera, Motril, Murcia, Morella, Motilla del Palancar, Mula, Madridejos, Montellano, Nájera, Navalcarnero, Navalvillar, Navamorales (Los) Novelda, Nules, Navas de San Juan, Ochagavía, Oliva, Olvera, Onda, Onteniente, Orihuela, Osuna, Orpesa, Palencis, Palma del Condado (La), Palma del Rio, Pamplona, Pego, Peñafiel, Peñarroya-Pueblonuevo, Orcuna, Posadas, Pozoblanco, Priego de Córdoba, Puente Genil, Puerto Real, Puebla de Sanabria, Requena, Roda de Andalucía (La), Ronda, Roda (La), Rute, Ricla, Sagunto, San Clemente, Sanlúcar la Mayor, San Martín de Valdeiglesias, Santisteban del Puerto, Santo Domingo de la Calzada, Segorbe, Segovia, Sevilla, Sigüenza, Socuéllamos, Solana (La), Sonseca, Soria, Sueca, San Lorenzo del Escorial, Tabernes de Valldigna, Talarubias, Talavera de la Reina, Tarazona, Tarifa, Tembleque, Teruel, Tudun, Toledo, Tomelloso, Toro, Tortosa, Torrijos Totana, Tarancón, Tauste, Ubeda, Utrera, Utrera, Valdepeñas, Valverde del Júcar, Valdeolvid, Vall de Uxó, Vélez-Málaga, Vera de Bidasoa, Villacanas, Villacarrillo, Villada, Villa del Rio, Villajoyosa, Villafranca de los Barros, Villalón de Campos, Villamartin, Villanueva, del Arzobispo, Villanueva de Castellón, Villanueva de Córdoba, Villanueva de la Serena, Villareal, Villarrobledo, Villena, Viso de los Pedroches, Valverde del Camino, Vitigudino, Villanueva del Duque, Vélez-Rubio, Yébenes, Zafra, Zamora y Zaragoza.

Bancos filiales: { BANCO DE BURGOS, Burgos
BANCO GIJONES DE CREDITO, Gijón

HORAS DE OFICINA: De 10 de la mañana a 2 de la tarde todos los días laborables.

rústicos del pueblecillo, con alcalde, maestro, y cura a la cabeza.

Nunca habíase visto prodigio tal, tallado en carne humana; así que las conversaciones no se referían al Conde únicamente; sino a aquella maravilla de mujer que tenía, y a la distancia de años que mediaba entre el viejo prócer de blanca barba, aunque bien entallado y erguido; y la joven e ideal Condesa en la flor de la edad y de la hermosura.

XV

El tipo de la Condesa era sobrenatural. Parecía imposible que del gran laboratorio de mundo donde tantas vueltas y choques y desperfectos sufre la materia, hubiese salido aquella escultura helénica de puras líneas clásicas y de inefable belleza; y eso de primera intención y sin retoques, cuando los Fidias y los Praxiteles, tanto tuvieron que pulir y cincelar sus modelos de mármol.

Aquella mujer lo reunía todo: la blancura del alabastro y los tintes de la rosa; la mirada de cielo y el cabello de oro; la boca de risa y los ojos de ternura; la línea que seduce y la curva que enloquece; el perfil de las griegas antiguas y el arte elegante de las modernas parisienas.

Y después que bellas toillettes, que sombreros de campo tan caprichosos, que plumas de cisne que le caían desde lo alto hacia atrás dándole el aspecto de algún antiguo retrato de Rembrandt Seguro podía estar el Conde de haber aprisionado en su espaciosa jaula de plata, el ave más hermosa de la creación, para que le cantara sus endechas y le recreara con

sus encantos.

Positivamente Tolstoy, y todos los suyos muy escasos en número, escribían sus ascéticas disquisiciones, bien lejos de estos ejemplares de boas tentadoras. No; el mundo no acabaría con aquella humanidad perfectísima y cartuja soñada por los tolstoyanos, y profetizada antes por los pesimistas a lo Schopenhauer, mientras la madre Naturaleza diera de sí hijas tan seductoras como la condesa de Mirafior. Hasta el título le cuadraba por lo poético y expresivo; que aquel que la veía miraba en ella una verdadera flor humana de hojas suaves y de aromas embriagadores.

Ella parecía saberse su hermosura, habérsela visto y comprendido del todo; pero el Conde estaba aún más penetrado de su valor, y orgulloso de su elección, como un artista puede estarlo de la adquisición de una obra maestra.

Todos los días no se encontraba a mano un ejemplar semejante; y el Conde gran galanteador en sus buenos tiempos, había guardado aún para su edad proveya aquel gusto refinado por la belleza femenina, que le decidió a ceñir con su corona conda aquella frente de nardo.

Y no le detuvo como a otros la comparación de sus canas con aquellos cabellos rubios; ni de sus arrugas con aquel cutis de nácar. Sabía que aquella mujer era como todas; y no fiaba en la femineidad natural que ya dijo Cervantes es de vidrio; sino en sus propias artes de hombre de mundo, de gran diplomático y experto estadista de Cupido, para defender en su jaula dorada aquel ave del Paraíso, de acechos de gerifaltes y neblías.

IMPRENTA

PELAEZ

Apartado de Carreos, 62.-Teléfono, 38
Murcia, 2.-ALMERIA

Casa especializada
en impresos de lujo
y Comerciales

Edición de
Obras y
folletos